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Ve druhém díle našeho seriálu vám představujeme Hanu Váňovou, starostku Nišovic a
místopředsedkyni Sdružení místních samospráv ČR. Hana Váňová působí také jako
předsedkyně SMS ČR pro Jihočeský kraj a je předsedkyní pracovní skupiny pro financování
samospráv.

V rozhovoru se podělila o své zkušenosti ze starostování, priority v rámci SMS ČR a
konkrétní projekty, kterými se Nišovice aktuálně zabývají.

V rozhovoru se mimo jiné dočtete:

Proč bude jejím nosným tématem ve vedení pracovní skupiny pro financování zrovna RUD?
Jak se SMS ČR musí připravit na nadcházející programové období EU?
Co je specifické pro obce v Jihočeském kraji?
A čím aktuálně žijí Nišovice, kde už 12 let starostuje?

Jak dlouho už znáte Sdružení místních samospráv ČR a jak dlouho jste v něm aktivní?

Naše obce vstoupila do sdružení v prosinci 2007, starosta byl neuvolněný a já jsem byla v tu dobu
OSVČ, takže jsem si mohla s časem lépe hospodařit. A tak jsem začala být za naši obec aktivní v
SMS.

Od listopadu jste místopředsedkyní SMS ČR. Co pro vás tato nová role znamená? A co vás v
nejbližší době v této roli čeká?

Je to samozřejmě pro mě velký závazek a zodpovědnost. Není to pro mě nové po osobní stránce,
protože za ta léta v SMS se s většinou členů předsednictva znám. Nové to pro mě bude po stránce
pracovní. Po předsedovi přebírám vedení pracovní skupiny pro financování samospráv. Nosným
tématem samozřejmě bude RUD. Současné nastavení RUD nemotivuje obce k rozvoji, nezohledňuje,
že polovina obcí má méně než 500 obyvatel. Ekonomický rozvoj se obcím nevyplácí, jsou zatíženy
hlukem, dopravou i finančně při budování infrastruktury – výnosy jsou ale pak rozdělovány centrálně.
A samozřejmě musíme řešit i další finanční zátěže, které stát přehazuje na obce, takže práce bude
určitě dost a budu se snažit nesnížit laťku, kterou Petr nastavil.

Působíte také v pracovních skupinách pro strategický rozvoj a inovace a pro veřejnou
správu a služby – co je podle vás hlavní prioritou těchto skupin v letošním roce? Na co se
zaměříte?

Vzhledem k blížícímu se novému programovému období v EU bude rok 2026 rokem příprav. SMS ČR
jakožto zastřešující organizace musí upozorňovat na nutnost zachovat podporu pro základní
infrastrukturu, obnovu obecního majetku, dostupné bydlení a rozvoj venkova. Samozřejmě i nadále
pojedeme témata jako smart village, nový stavební zákon – opět postižené regiony. Člověk je
většinou tak nějak zacyklený místem, kde žije, ale díky tomu, že se v pracovních skupinách setkávají
lidé z odlišných regionů, získáváme ucelenější pohled na fungování naší republiky. Co se u nás jeví



jako okrajový problém, je jinde problém zásadní. A to mě na tom baví, ta výměna zkušeností a jiný
vhled do problémů, který leckdy pomáhá k řešení.

Máte nějakou konkrétní vizi nebo cíl, kterého byste chtěla dosáhnout během svého
funkčního období ve vedení SMS ČR?

Mou vizí je, aby s námi stát jednal jako s rovnocenným partnerem, ne jako s administrativní kulisou.
A my jsme rovnocenný partner, zastupujeme přes 2 600 obcí. Aby stát nezapomínal, že právě obce, a
to i ty malé, drží republiku v chodu – od dobrovolných hasičů, přes školy, po každodenní služby,
které nikdo jiný obyvatelům neposkytne. Obce nejsou problémem, ale řešením – jsou nejblíže
občanům a nejlépe znají potřeby svého území. Nejvíce je to vidět v dobách krizí – povodně, covid,
tornádo. Starostové jsou v první linii, jsou nejdůvěryhodnějšími politiky v zemi, oni vše zvládnou. A
my to zvládneme, my to vždy nějak zvládneme.

….

Celý rozhovor s paní Váňovou si můžete pročíst v únorovém vydání zpravodaje SMSka. Celé číslo si
přečtete v elektronické podobě zde. Archiv s předchozími vydáními si otevřete zde.
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